

以党建引领社会治理创新 构建区域化党建新格局

上街区建立四级党建联建网

本报讯(记者 武建玲 通讯员 克东 韩维毅)在近日举行的上街区城市区域化党建“红色一百”项目签约仪式上,中心路街道辖区49个社区党组织和驻区单位党组织提供的119个免费共享服务项目正式发布,涉及教育培训、健康医疗、生活服务等等八大类,辖区党员群众只要拨打预约电话即可享受免费服务。

这些让党员群众受益的服务项目的推出,与上街区着力构建的城市区域化党建新格局有关。

今年以来,上街区以区、街道、社区、楼院四级区域党建联建网为基础,以“项目化运作”为载体,着力构建“四网一化五联”的“415”城市区域化党建格局,推进城市基层党建工作实现新突破。

如何打破传统党建条块分割、封闭运行的格局,形成条块结合、优势互补的城市基层党建新格局?上街区探索建立了“四级党建联建网”,分别是区委与辖区四家大型国企党委联建形成的区级联建网,街道与辖区影响较大或党员较多的公共单位联建形成的街道级联建网,社区与管辖范围内或街道指定的公共单位、非公企业等联建形成的社区级联建网,楼院党支部或党小组与楼院各类党员或党员商户联建形成的楼院级联建网,并通过分别建立区级党建联合会、街道区域党工委、社区大党委或联合片区党委、楼院党支部或党小组的方式,将辖区各级各类组织和党员全部纳入联建范围,真正形成纵到底、横到边的区域化党组织体系,实现

了对全区各级各类党组织和党员的有形覆盖。

今年上半年,该区发动各社区党组织采取入户走访、问卷调查、座谈交流等多种方式广泛征集党员群众需求。同时,深入了解辖区各级各类党组织的服务资源和能够提供的服务项目,向全区推出了255个免费共享服务项目。

为充分调动共建单位党组织的服务积极性,上街区坚持“双向服务”原则,在辖区单位为辖区党员群众提供各种服务的同时,也把整合起来的资源用于服务共建单位。前不久,该区就利用9个高标准的小区党群服务阵地为辖区国企18个离退休党支部免费提供了办公和活动场所

而在整合区域内各类党建资源的过

程中,“五联”即“组织联建、党员联管、资源联用、活动联搞、服务联做”成为有效抓手。以“五联”为城市区域化党建工作主要内容,明确区域化党建工作的目的不仅是整合资源强化基层党组织的服务功能,更要注重强化政治功能,引导街道社区党组织聚焦教育、管理、监督党员和组织、宣传、凝聚、服务群众的职责任务,充分发挥领导核心作用,实现以基层党建带动基层治理创新。

据悉,下一步,上街区将在区域化党建体系中进一步强化街道党组织的统筹协调功能,通过建好用好区域化党建信息平台、服务平台等,建立更多区域化党建示范点,发动更广泛社会领域的党组织和党员参与基层治理,以党建引领社会治理创新。



缅怀皮定均将军赤胆忠心

中原豫西纪念园迎来如织游人

本报讯(记者 高凯 文图)“八一”建军节前夕,共和国开国元勋皮定均将军之子皮效农、皮国涌,女儿皮卫平与络绎不绝的游人一道来到位于新密市西部伏羲山腹地的红色景区……中原豫西抗日纪念馆,规划面积为4平方公里。

为了真实记录、还原、再现中原人民艰苦卓绝的抗日斗争历史,河南伏羲山旅游开发有限公司,斥资数千万元打造了以皮定均工作旧址为中心的红色旅游景区……中原豫西抗日纪念馆,规划面积为4平方公里。

在纪念馆建设过程中,该公司在保护生态与环境的基础上,对皮定均工作旧址为中心的原居民住宅进行了升级改造,并投资5000多万元开发建设了两万多平方米的田种湾社区。同时,本着保护与开发并重、修旧如旧的原则,先后开发建设了2000多平方米的游客服务中心、3000平方米的纪念广场、八路军豫西抗日先遣支队司令部、密北抗日民主政府、密北独立团、战地医院、拓展训练场等爱国主义教育基地等,力求通过实物展览、展板说明、导游讲解、游客体验等方式,全面真实、客观公正地再现抗日军民浴血奋战的史实和风貌。

1944年4月,日军进攻中原,豫西沦陷,豫西山区成为全国抗日战线的前沿阵地。1944年7月党中央指示开辟豫西抗日根据地,皮定均、徐子荣临危受命,组织八路军豫西抗日先遣队,又称“皮旅支队”,冒着枪林弹雨,为抗日斗争立下赫赫战功。

也是这支队伍,来到新密市田种湾村,广泛发动群众,先后在伏羲山区的田种湾村建立了八路军豫西抗日先遣支队司令部、密北抗日民主政府和独立团,并逐步形成了面积达两万平方公里的豫西抗日根据地。

惠济区启动家庭医生“五进”模式

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 赵爱军)7月份是郑州市“基本公共卫生服务月”,惠济区卫计委以此为契机,全面开展家庭医生签约服务“进机关、进企业、进社区、进乡村、进家庭”的“五进”活动。

惠济区卫计委组织发动辖区2个镇卫生院、6家社区卫生服务中心等医疗机构,以机关、企业、社区、乡村为现场宣传平台,开设义诊台、悬挂横幅、设立展板,并进行现场互动、讲解政策。同时,实行片医与签约团

队、签约与基本公共卫生服务的全面结合,做到深抓管理、突现服务、注重实效,对一些身体不便及重病患者等人群,开通“一个电话就上门”的“进家庭”式签约服务绿色通道,全方位方便群众。

据惠济区卫计委工作人员介绍,目前,该区家庭医生签约与基本公共卫生服务工作已基本达到宣传的全覆盖,签约服务进企业机关13家,进社区(村)37个,进家庭132家,发放宣传资料12000多份。

建筑工地“变形记”

本报记者 刘伟平 通讯员 李少贞 文图



尘土飞扬,泥沙满地,这是人们印象中建筑工地的模样。但在二七区金水水源街道辖区工地,柏油路面干净整洁,两侧繁花绿草散发着醉人的清香,葱葱茏茏的树林围挡给人一种扑面而来的清新,工地所到之处就像花园一样。

工地变身公园,打造“园林化”工地正是金水水源街道筹备组大气污染防治成效的缩影,也是街道转变工作思路改进工作方法取得的成效。

“建筑工地多、动迁工地多”是金水水源街道在许多人心中的印象,街道作为二七区的城乡结合部,自2013年启动改造工作以来,9个村(社区)已拆迁改造8个,街道辖区在建工地30个,面积达2000余亩,金水水源街道成为二七南部名副其实的“发展主战场”。

伴随着经济发展的是大气污染防治工作的巨大压力,“管理精力有限、问题层出不穷”是街道面临的被动局面。

今年以来,二七区探索经济发展与环境整治实现“双统筹、双融合、双促进”,街道压力为动力,创新举措,因地制宜,对辖区工地按照“一工地一方案一验收”的原则,细化标准,分类整治。

鑫苑西苑、万科三期等在建工地按照“七个100%”,实施标准化打造;精品工地园林化,对北安置区二期、康桥九号院等精品工地按照“四季常绿、三季有花、草木结合、错落有致”的绿化总体设计,达到园林化的绿色景观效果。他们利用工地空地铺设草坪,加设白色栅栏,制作安装高标准公益广告,场区打造双喷淋系统,对项目围栏及扶手安装双喷淋系统,喷淋全自动化,每半小时喷淋一次,每次五分钟,白天视情况人工控制不间断开启,着力把辖区精品工地打造成绿色工地标杆。

图为嵩山路康桥康城九号院项目工地工人休息区凉亭。

管城区上半年民生支出8.14亿元

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞)近日,管城区召开第二季度“五比五看五加快”项目观摩会,今年上半年民生领域支出8.14亿元,占财政总支出的66.9%。

今年上半年,管城区经济社会发展保持了平稳健康的态势。重大民生工程及市政基础设施项目等民生领域支出达8.14亿元,占财政总支出的66.9%。

全区在建安置房项目17个,在建面积434万平方米,耿庄一期、陇海村、尚庄一组三个安置房网签试点项目,完成网签任务247套,公租房网签999套。全年计划新、续建的36条市政道路,26条市政代建道路中G107辅道南延、南四环快速化、紫荆山路南延等6个市政重点工程项目已完成征迁,轨道交通涉及的17个站点14个站点实现进场施工。

中原区图书馆暑期活动多

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘晓娟)无人机培训、手工制作、电脑打字比赛……连日来,一个个形式新颖、内容充实的培训让中原区图书馆的小读者们应接不暇。

为陪伴孩子们度过一个书香暑假,中原区图书馆精心准备的面向未成年人的暑期系列活动络绎不绝,吸引了许多学生和家长们走进图书馆。7月24日下午,20多名小读者在中原区图书馆一楼社科馆参加数字油画DIY,7月25日下午,30多名小读者在电子阅览室参加电脑打

字比赛,7月29日,中原区图书馆暑期系列活动中原区小课堂——成语故事第一期在少儿借阅览室如期开展。

据了解,这个暑期,中原区图书馆根据小读者的兴趣和爱好,该馆专门安排了6次与无人机有关的活动。涉及无人机科普知识及演示飞行、各机型模拟飞行练习、无人机DIY等内容。暑期小课堂还还为孩子们提供一个有趣的学习平台,绘本故事的分享,巧记成语的方法,让读者在参与互动的过程中,掌握学习技巧和方法,感受与学校不同的教学方法。

社区“名人馆”传递正能量

本报讯(记者 郑磊 通讯员 朱磊 王卿贝 文图)近日,二七区交通路社区的“名人馆”成了“网红”,迅速成为辖区居民交流孝心的主阵地。

昨日上午,记者应邀前往交通路社区的“名人馆”参观,看到不少居民正兴致勃勃参观,“名人馆”内墙壁上,悬挂着辖区各类正能量的名人图册,既有爱岗敬业的典型,也有孝老敬亲的模范。交通路社区书记朱磊告诉记者,

起初设立“名人馆”的初衷,源于他邀请辖区居民马昕给大家作的一次孝老敬亲宣讲会,居民反响很好。“马昕不光是我们社区的名人,还是‘全国最美家庭’获得者,同时也是河南省‘和谐家庭’示范户,郑州市‘十大孝星’……”朱磊说,这让大家都感到很自豪,于是就萌生了设立“名人馆”,把辖区孝老敬亲的先进人物都一一罗列,事迹上墙,为居民树立身边的好榜样,传递正能量。

高新区开展执法“学习月”活动

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 赵翔宇)为推动行政执法规范化,高新区执法局在全体执法人员中开展为期一个月的“学习月”活动,7月29日,“学习月”正式开班。

开展此次“学习月”活动,旨在进一步丰富行政执法人员的行政

执法理论知识,更好地破解当前城市管理行政执法中的难题,推进城市管理行政执法工作再上新台阶。“学习月”期间,将开展征文比赛、取证摄影比赛、执法管理工作研讨、党员干部红色学习、卷宗制作培训等,全面提高执法人员综合素质。

城管变“暖男”瓜农来点赞

本报记者 党贺喜 通讯员 郑峰

昨日一大早,瓜农陈晓瑞将一面绣着“为民办事,尽心尽责”的锦旗送到了金水区城市管理行政执法局丰庆路执法中队。

卖瓜的给城管送锦旗,那一定是有暖心事儿了。

原来,7月20日,丰庆路街道执法中队在对信基路商贩占道经营问题进行集中清理时,发现一辆瓜车迟迟不肯离去。执法人员上前询问车主后才得知,这辆看似“霸道”的三轮摩托车没油了。而市区里的加油站又都有不加散油的规定。这下子,瓜农瓜卖不

成,家回不去,还背着个占道经营名声。

看到瓜农额头冒汗,急得团团转,丰庆路执法中队的队员立即想到,可以把队里的皮卡车开过来,带一根软管和空水壶,先抽点中队车里的油,解决应急问题。

很快,中队的皮卡车开来了。随着油壶一点点加满,瓜农紧锁的眉头也慢慢舒展。

“那天,多亏你们出手相助,否则天又那么热,车回不了家,瓜肯定就都晒坏了,真是非常感谢。”瓜农陈晓瑞感慨万端说。

城东路街道商户签订承诺书

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李颖睿)近日,管城区城东路街道办事处动员全民参与,推进大气污染防治工作,1090家商户签订商户自我管理承诺书。

城东路街道办事处结合周边区域情况及季节特点,突出控尘、控煤、控烟三个工作重点,加大周边工

地的巡查、值守以及居民楼院和公共单位的环境卫生整治。与施工工地、公共单位、沿街门店签署“大气污染防治综合治理承诺书”,引导单位和商户自我管理,并在主要路段、社区周边制作动漫形式的宣传长廊,发挥传递引导作用,动员社会各方面合力推进大气污染防治工作。

巩义积极创建国家全域旅游示范区

到2019年初步建成一批特色旅游小镇

本报讯(记者 成燕 覃岩峰 通讯员 董栋)到2019年,实现旅游产业对巩义经济贡献率突破15%,全市完成游客接待量1200万人次;初步建成河南文化城、竹林温泉小镇、慈云小镇等一批特色旅游小镇……近日,巩义市委、市政府召开创建国家全域旅游示范区动员会,出台一揽子发展全域旅游新举措。

据了解,2016年,巩义市被国家旅游局确定为“第二批国家全域旅游示范区创建单位”。近年来,该市旅游资源开发力

度持续加大,旅游配套服务逐步完善,产业规模不断扩大。今年上半年,该市共接待游客近500万人次,同比增长超过30%;实现旅游综合收入9.3亿元,同比增长55%。

该市旅游产业发展的总体要求是:2019年实现旅游产业对全市经济贡献率突破15%,对就业贡献率突破20%,年游客接待量达到本地常住人口数量10倍以上,旅游税收在地方财政税收中占比达10%,农民年纯收入20%以上来源于旅

游收入,全市完成游客接待量1200万人次。初步建成河南文化城、竹林温泉小镇、慈云小镇、西山小镇、嵩顶冰雪小镇、站街诗瓷小镇等一批特色旅游小镇,形成南部山区健康养生度假区、嵩顶综合旅游度假区、伊洛河休闲观光产业带、黄河湿地生态休闲公园等一批知名旅游景区,创成1-2家5A级旅游景区,3-4家4A级旅游景区。加快构建便捷通达的交通网络,完善集散咨询服务体系、旅游数据中心、全域旅游展示中心、旅游厕

所、旅游标识系统、旅游停车场等基础设施建设,把巩义打造为中原地区重要的旅游集散中心和全国一流的旅游目的地。

该市还将建立“1+3”旅游管理体制。“1”即成立巩义市旅游发展委员会,建立具有综合职能的管理机构;“3”即设立综合执法旅游警察大队、旅游巡回法庭、工商旅游分局,构建全域旅游综合协同机制,统筹推进全域旅游发展新格局。

